Konu Tarama Testi

Miknatislar ve Manyetizma

1. K, L ve M pusula igneleri, bir U bigimli miknatis civarina
sekildeki gibi yerlestiriliyor. Bir sure sonra, merkezlerinden
gecen eksenler etrafinda serbestge dénebilen pusula igneleri
serbest birakilyor.

Buna gore, serbest birakilan K, L ve M pusula
ignelerinden hangilerinin ilk hareket yonii saat
yoéniindedir? (Dinyanin manyetik alani ihmal edilmistir.)

A) Yalniz K B) Yalniz L

E)K,LveM

C) YalnizM
D)KveM

2. Ig direnci dnemsiz sabit gerilimli bir (ireteg ve yeterince uzun
diz bir telle Sekil I'deki gibi bir devre olusturuluyor. Anahtar
kapatildiginda, telin etrafinda Sekil II'deki gibi modellenen
manyetik alan gizgileri oluguyor.
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Buna gore, devrede;
I. gerilimi daha yUksek bir Grete¢ kullanma,
1. Ureteci zit bigcimde baglama,
Ill. esdeger direnci daha bulyuk bir tel kullanma
degisikliklerinden hangileri tek basina yapildiginda

manyetik alan ¢izgileri yon degistirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Ivelll E) Il ve llI
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3. Ozdes K ve L gubuk miknatislari ipler yardimiyla tavana
asllarak sekillerdeki gibi tg farkli diizenek olusturuluyor. Bu
dlzenekler dengededir.

T, T, T3
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Sekil Il Sekil 1l
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Buna gore, iplerdeki T4, To ve T3 gerilmeler arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)T1>T2=T3 B)T2=T3>T1 C)T2>T1>T3

D)T3>T1>T2 E)T2>T3>T1

4. Handan, 6zdes ¢ miknatisin birbirini itme ve ¢ekme
durumlarini inceliyor. A miknatisinin B'yi gektigini, B'nin ise
Cyi ittigini g6zlemliyor. Bu miknatislar arasinda olusan
manyetik alan ¢izgilerinin bir kismini sekildeki gibi giziyor.
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Ardindan K, L ve M kutuplarinin cinsi hakkinda asagidaki
tabloyu olusturuyor.

K kutbu | L kutbu | M kutbu
| N N S
Il S N S
mn S S N

Buna gore; K, L ve M kutuplarinin cinsi tablodaki
satirlardan hangisi gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Ilve lll E) I lvelll
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5. Bir 6gretmen; tasarladigi deneyde bir elektromiknatisi ipler
yardimiyla tavana astigi K ve L gubuklarinin ortasina
sabitliyor. Gubuklar elektromiknatisin etkisiyle sekildeki gibi
dengeye geliyor.

Ogrencilerden bazilarinin bu deneyle ilgili yorumlari asagida
listelenmistir.

* Yal¢in: K bir gubuk miknatistir.

* Ercan: L bir gubuk miknatistir.

* Tugge: Ureteg zit baglanirsa K elektromiknatistan

uzaklasirken L elektromiknatisa yaklasir.

Buna gore, égrencilerden hangileri deneyle ilgili
kesinlikle dogru bir yorum yapmistir?

A) Yalniz Yalgin B) Yalniz Ercan
C) Yalniz Tugge D) Yalgin ve Tugge
E) Yalgin, Ercan ve Tugce

6. Dinya’nin manyetik alani ile ilgili;

I. Kutup 1siklarinin (aurora) meydana gelmesinde énemli
bir role sahiptir.

Il. Canlilar i¢in yasamsal tehdit olusturan uzay kaynakli
radyasyona karsi canlilari korur.

IIl. Bazi canlilarin yén bulmalari konusunda canlilara
kolaylik saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, 1l ve lll
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7. Poyraz, 6zdes demir silindirler Uzerine yalitkan bir

malzemeyle kaplanmig kablolar sararak K, L ve M
elektromiknatislarini elde ediyor. Elektromiknatislarin sarim
sayllar ve Gzerlerinden gecen akim siddetleri sekilde
belirtiimistir. Poyraz, yeterince sayida toplu igneyi K, L, M’nin
etrafina serpigtiriyor ve elektromiknatislarin gektikleri toplu
igne sayilarinin grafigini giziyor.
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Buna gore, asagidaki grafiklerden hangisi Poyraz’in
cizdigi grafik olabilir?

A) aTopluigne sayisi B) 4Toplu igne sayisi
il alil
C) 4Topluigne sayisi D) 4Toplu igne sayisi
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